

А началось с сарая

- Мясокомбинат был основан в 1914 году под названием бойни, где забивался скот для местного населения.

- Дальнейшее развитие мясокомбинат получил после Октябрьской революции. С ростом населения в ближайших районах (на снимке внизу) были построены мясожировой цех в деревянном исполнении и также деревянные сараи для скота. В дальнейшем для выработки колбасных изделий построен деревянный примитивный колбасный цех. Обеспечение водой и вывозка нечистот осуществлялись на быках. В неотапливаемых цехах работали прямо в верхней одежде, о бытовках не было даже и речи.

Переработка скота осуществлялась вручную, поэтому накапливались большие партии скота, в пик сезона они достигали 2—3 тысяч голов.

- После пожара колбасного цеха в 1967 году был построен новый цех с современным оборудованием.

- В 1971 году после реконструкции пущен мясожировой цех в кирпичном исполнении взамен старого, деревянного.

- В 1972 году вступил в строй новый трехсоттонный холодильник.

- В 1975 году пущен в эксплуатацию цех по выработке мясокостной муки. В 1976—92 гг. водители автомашин получили теплые гаражи с мастерскими.

- В 1982 году введена в эксплуатацию котельная, работающая на газовом топливе. В Кра-

сноборске построен убойный пункт.

- В 1985 году построено двухэтажное административное здание со столовой для работников комбината с собственным цехом приготовления пищи.

Все эти объекты строились хозяйственным способом силами рабочих, ИТР и служащих комбината.

Механизировано много тяжелых работ, связанных с перемещением мяса и других тяжелых в цехах и на территории.

- В 1988 году введены в эксплуатацию локальные очистные сооружения.

- В 1992 году Котласский мясокомбинат преобразован в акционерное общество «Котласмясопром».

АООТ постоянно осуществляло строительство жилья для работников на долевом участии с другими предприятиями.

- В 1994 году сдан в эксплуатацию 88-квартирный жилой дом со встроенным магазином и тепловодоснабжением от котельной комбината.

- В ознаменование 50-летия СССР постановлением Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за отличные результаты в работе коллектив награжден почетным дипломом.

В 1980 году получен диплом от Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР.

Неоднократно коллектив комбината заносился на городскую и областную доски Почета. Его изделиям присуждались знаки качества.